
令和６年第１回西予市議会臨時会 総務常任委員会会議録 

   

１.招 集 年 月 日 令和６年５月１７日 

１.招 集 の 場 所 第１委員会室 

１.開 会 令和６年５月１７日 

           午後１時４分 

１.閉 会 令和６年５月１７日 

           午後１時１６分 

１.出 席 委 員 

    委員長  竹 﨑 幸 仁 

    副委員長 信 宮 徹 也 

    委員   まつもと みき 

    委員   山 本 英 明 

    委員   井 関 陽 一 

    委員   二 宮 一 朗  

１.欠 席 委 員 

  な  し 

１.出 席 説 明 員 

  な  し 

１.出席議会事務局職員 

  書記  瀧 川 健 二 

１.審査に付した事件  

  総務常任委員会委員長の互選について 

  総務常任委員会副委員長の互選について 

１.会 議 の 経 過   裏面のとおり 
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開会 午後１時４分 

○瀧川議会事務局次長 

本委員会は、委員長が決まるまでの間、西予市

議会委員会条例第 10 条第２項の規定により、出

席委員の中で年長の委員が委員長の職務を行うこ

とになっております。出席委員の中で、竹﨑委員

が年長の委員でありますので、御紹介申し上げま

す。 

○竹﨑臨時委員長 

それでは、御指名によりまして、ただいまから

総務常任委員会を開催いたします。今回は委員の

中から、正副委員長を互選する必要があります。

委員長が決まるまでの間、西予市議会委員会条例

第 10 条第２号規定に基づき、年長委員である私

が進行させていただきます。まず、委員長の互選

方法はいかがいたしましょうか。指名推選でよろ

しいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑臨時委員長 

それでは、よろしくお願いします。 

○二宮委員 

竹﨑委員にそのまま委員長になっていただけれ

ばと思います。 

○竹﨑臨時委員長 

そのほかありませんか。 

○山本委員 

信宮委員にやってもらったらいいと思っており

ます。 

○竹﨑臨時委員長 

そのほかありませんか、ないようでしたら挙手

でよろしいですか。 

○まつもと委員 

推薦された２人から話を聞いて決めたいなと思

います。委員長がどういう権限があってどうなの

かっていうことが、ちょっとよく分からないので、

もしよかったら。 

○竹﨑臨時委員長 

暫時休憩を告げる。 （休憩 午後１時５分） 

○竹﨑臨時委員長 

再開を告げる。   （再開 午後１時８分） 

まつもと委員より、それぞれ指名された２人に、

所信表明をということでありました。突然ですが、

先に指名していただいた私からさせていただきま

す。 

総務は１番幅広い、この中核を占める立ち位置

にあるということをまず自覚しております。その

上で、今喫緊の働き方改革、このことの中で、特

に最近注目を集めていますのが教師の働き方改革

に関することで４％を 10％以上に上げよと。そ

のぐらい国は、教師のなり手不足ということに対

し躍起になっています。そういうことを、最近の

情報といいますと、このことについて、国はどう

いうふうに進めていくのか。確かに教師のなり手

が減っています。そして、しかも、初任者と言っ

て 1年間持たない人、鬱等に罹ってやめていく。

そういう人が２割３割という数になってきている。

この現状を何とかしないと、国家 100年の計とい

う言葉通り今 1番急がないかん問題が一つここに

挙げられるなっていうのは、最近のニュースでの

1 番の私の課題だと思っています。そこに何とか

取り組みたいという思いで、私自身は総務を希望

して出しました。 

○信宮委員 

総務の常任委員会に入りまして、この総務の常

任委員会というのは、竹﨑委員も申しましたとお

り、とても幅広い所管を抱えております。私、選

挙で 1番重要ということでテーマに挙げさせても

らったのが人口減少の対策を何とかしていかなけ

れば、やはりこの市が持ちこたえられないという

ことでございました。加えて総務は消防も所管し

ておりますので、防災減災対策、南海トラフ大地

震の可能性も非常に高くなっている昨今でありま

すけれども、耐震消防庁舎も建設中でございます。

空き家対策も絡めまして、古い空き家が増加した

りだとか、今住んでいる方の住宅の耐震化だとか、

そういうことも所管に入っておりますので、その

辺も含めながら１番は人口減少対策を進めなけれ

ばいけないと思っています。 

○竹﨑臨時委員長 

双方の発言に御質問等ありませんか。 

 〔発言する者なし〕 

○竹﨑臨時委員長 

そしたら、多数決をとりたいと思います。挙手

をお願いします。 

○竹﨑臨時委員長 

それでは、竹﨑と思われる方は挙手をお願いし

ます。 

○竹﨑臨時委員長 
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信宮委員と思われる方は挙手をお願いします。 

○竹﨑臨時委員長 

同数となりました。 

くじで決定することでよろしいですか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

暫時休憩を告げる。（休憩 午後１時 13分） 

○竹﨑臨時委員長 

再開を告げる。  （再開 午後１時 15分） 

それでは、くじの準備が整ったようですので、

くじで決定したいと思います。くじのやり方です

が、議長選と同じような形をとるか、それとも１

回で決めるか、どちらがよろしいですか。 

〔「１回で」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑臨時委員長 

１回ということですので、1 回で決めます。若

いほうでということですね。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑臨時委員長 

くじの結果、竹﨑が委員長ということに決定い

たしました。 

次に、副委員長の互選に入ります。副委員長の

互選はいかがいたしましょうか。 

〔「委員長指名」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑委員長 

 委員長指名でよろしいでしょうか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑委員長 

信宮委員にお願いしたいと思います。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○竹﨑委員長 

信宮委員が副委員長ということに決定しました。 

○信宮副委員長 

御起立ください。以上で総務常任委員会を閉会

いたします。 

 

 

閉会 午後１時 16分 

 

西予市議会委員会条例第 30 条第１項の規定に

よりここに署名する。 

 

西予市議会総務常任委員長 

竹﨑 幸仁 


